

秦皇岛

新闻

执行主编:张光明
责任编辑:王翔
视觉编辑:张玉灿
E-mail:qhd3221008@126.com

速递

ILCA亚洲秦皇岛帆船训练中心签约

本报讯(郭政)近日,ILCA亚洲秦皇岛帆船训练中心签约仪式在秦皇岛北戴河新区蔚蓝海岸举行。

为充分利用秦皇岛丰富的海洋资源和地理优势,打造京津冀地区重要的节点城市、现代海洋城市,建设国际级帆船运动目的地,ILCA级别协会亚洲区与秦皇岛市体育局、秦皇岛北戴河新区管委会、秦皇岛远洋文旅发展有限公司签订合作框架协议,决定合作建设“ILCA亚洲秦皇岛帆船训练中心”。

合作方将充分发挥各自优势,通过资源整合、优势互补、合作共赢,在项目推广、场地运维等方面进行全方位合作,将秦皇岛打造成国际知名的集帆船培训、帆船赛事、帆船教育、帆船运动于一体的目的地城市。

秦皇岛卸粮口海防派出所多措并举筑牢安全防线

本报讯(祖迪 高慕政 王星博)连日来,河北省公安厅海防管理总队秦皇岛支队卸粮口海防派出所组织民警走访辖区建筑企业、码头等单位,对重点部位开展专项检查,切实防范化解各类安全隐患。

在辖区码头,民警逐船查看救生设备是否配备齐全,对救生衣、救生圈、灭火器等应急设备使用和维护情况进行检查,并现场演示,指导渔民们熟练操作运用。在建筑企业,民警对施工现场消防通道及消防安全责任制度是否落实、监控设施是否正常、用水用电是否安全进行了实地检查,要求工地负责人在施工过程中务必注意人员安全,同时加强人员管理,杜绝违法行为发生。

海港区燕海里社区开展模拟法庭普法活动

本报讯(通讯员张岩)近日,秦皇岛市燕海里社区联合海港区法院和秦皇岛市中等专业学校共同举办了一场“沉浸式”模拟法庭普法互动活动。

模拟法庭以真实案例为蓝本,通过精心策划和准备,高度还原了真实的庭审场景。参加活动的青少年分别扮演法官、公诉人、辩护人、被告人等不同角色,从开庭前的准备,到法庭调查、举证质证、法庭辩论,再到最后的宣判,每一个环节都严格按照法律程序进行。这种沉浸式的体验方式,让青少年在参与中加深了对法律知识的理解和认识。



近日,秦皇岛市先盛里幼儿园组织20余名大班师生走进北京中医药大学东方医院秦皇岛医院(秦皇岛市中医医院),开启了一场别开生面的“探秘中草药”实践之旅。

北京中医药大学东方医院秦皇岛医院(秦皇岛市中医医院)供图

秦皇岛“四好农村路”铺就乡村振兴“快车道”

截至目前,秦皇岛市累计完成农村公路建设改造197.58公里,超额完成省厅下达的185公里任务目标

截至11月25日,全市累计清扫路面13237公里,清理垃圾12145立方米,清理边沟1003公里,疏通桥涵60座,路树修剪8001棵,栽植苗木16600株

本报讯(通讯员郁海朋)今年以来,秦皇岛市锚定“四好农村路”高质量发展目标,以民生实事为抓手,以队伍建设为保障,攻克克难、实干笃行,圆满实现首季“开门红”和半年“双过半”,各项工作取得显著成效,为乡村振兴注入强劲新动能。

党建引领聚合力,破解难题显担当。秦皇岛市农村公路发展中心扎实推进党建与业务深度融合。组织召开支委会、支部大会,开展中央八项规定精神专题学习、党课、读书班,组织参观警示教育基地以及祭扫烈士陵园等活动,强化党员干部党性修养。

深入开展问题查摆整改,制定整改措施。此外,组织社区志愿服务活动,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力,为破解历史遗留问题提供了坚强政治保障。

强基固本筑堡垒,队伍建设激活力。秦皇岛市农村公路发展中心以组织建设为核心、以制度建设为支撑、以作风建设为保障,全面提振干部职工干事创业精气神。领导班

子率先垂范、以身作则,通过常态化谈心谈话、健全完善规章制度、深化学习教育和精准督导检查,构建起“班子带头、全员奋进”的工作格局。

攻坚实干建通路,民生实事见实效。2025年秦皇岛市“四好农村路”提升工程以185公里建设改造任务为目标。为确保项目高效推进,秦皇岛市农村公路发展中心创新推出四项重点举措:成立专项领导小组和工作专班,建立县区包联制度,形成“上下联动、齐抓共管”的工作体系;召开三次全市调度会,实行“倒排工期、挂图作战”,每周调度进展、每月专题会商,及时破解堵点难点;坚持一线工作法,技术骨干深入县区开展监督检查,把问题解决在施工现场;构建全过程督查机制,确保工程质量与进度双达标。

截至目前,全市累计完成农村公路建设改造197.58公里,超额完成省厅下达的185公里任务目标。

精养细管护路网,畅安舒美提品质。以



青龙满族自治县茨榆山乡桥岭村道施工现场。

厅80%的要求,为科学养护提供数据支撑。

在示范创建与绿化美化上,积极申报省级美丽农村精品示范路7条段共64.935公里,目前已进入省级评审阶段;结合示范创建与环境整治,完成农村公路绿化111.36公里,打造出“畅、安、舒、美、绿”的通行环境,让农村公路成为乡村风景线。

严守底线保安全,平稳有序促发展。秦皇岛市农村公路发展中心全方位筑牢安全防线。班子成员带队定期深入县区督导检查,各科室常态化开展业务指导,重点保障关键节点安全。全年排查治理一般隐患237处,未发生重大安全隐患和事故。

同时,强化机关安全管理,全面提升干部职工防灾减灾意识和应急处置能力,确保机关运行与公路建设养护“安全稳定”双达标”。

本报讯(通讯员王宝坤)近日,中国人民银行秦皇岛市分行团委依托“港城灯塔·青春驿站”平台,组织开展了主题鲜明、层次丰富的“全会精神实践行”系列活动。通过系统布局、多措并举,有力推动党的二十届四中全会精神深入青年、融入实践,取得积极成效。

聚焦深学细悟,筑牢青年思想根基。人民银行秦皇岛市分行团委第一时间组织动员,迅速掀起学习热潮,以“强思想、勇担当、启新程”主题团日为起点,系统解读全会精神的时代背景、核心要义与实践要求,引导青年在学深悟透中增强政治认同、理论认同和情感认同,实现学思用贯通、知行合一,不断夯实理论根基、坚定理想信念,切实增强金融服务青年服务“国之大者”的思想自觉和行动自觉。

创新形式载体,推动学用有机结合。立足青年认知特点与学习需求,着力增强学习的吸引力与实效性。组织集中观看专题片《夯实基础全面发力 谱写中国式现代化更加绚丽的篇章》,并围绕“坚持人民至上”“科技自立自强”“全面推进乡村振兴”等关键议题开展专题研讨,推动青年从“被动听讲”转向“主动思考”。积极探索跨界联学机制,与中铁山桥集团开展线上联学联建,通过“云参观”红桥党建馆,聆听“红桥精神”讲解、开展政策研讨交流等环节,促进双方青年拓宽视野、交流思想。

突出实干实效,推动成果转化落地。中国人民银行秦皇岛市分行团委同步启动“全会精神实践行”民生服务专项行动,组织青年骨干深入乡村一线,开展养老保险政策宣讲、防范诈骗知识普及等贴近民生的服务,通过面对面沟通、心贴心交流,切实增强农村老年群体对相关政策的理解与信任。

下一步,中国人民银行秦皇岛市分行团委将持续坚持“理论武装”与“实践赋能”双轮驱动,通过深化青年理论学习小组机制、建强“青春驿站”互动平台等举措,推动全会精神学习常态化、制度化。

国家金融监督管理总局卢龙监管支局强化监管力度 提升服务水平

本报讯(通讯员张修远)今年以来,国家金融监督管理总局卢龙监管支局(以下简称“卢龙金融监管支局”)锚定“新机构、新作为、新建树、新形象”的“四新工程”,全方位激活县域金融功能,在守住金融底线、守护群众财产安全、维护金融市场稳定、推动地方经济发展中展现县域金融担当,争创“四新工程”先锋。

在自身能力建设方面,强化专业培训,提升团队业务能力与综合素质。对外协调方面,主动对接地方政府,提供精准的金融数据支持,助力政府科学决策,促进地方经济稳定发展。对金融机构监管方面,实施差异化监管,既鼓励创新又严守风险底线。面对金融消费者,加强金融知识普及,畅通投诉渠道,做好惠民政策宣传和消费者权益保护。

卢龙金融监管支局聚焦数据赋能与协同治理,以村镇银行改制为例,深入推进县域金融体系结构性重组,强化“贴身监管”,张家口银行吸收合并卢龙家银村镇银行设立卢龙分行,推动县域金融机构风险化解与提质增效。

卢龙金融监管支局还深化监审联动机制建设,协同辖内法人机构推进监审联动工作。摸清辖内法人机构审计部门实际情况,探索搭建信息共享平台。建立信息交流制度,实现监审信息共享,督促完善内审机制,发挥内部审计功效,充分发挥监审联动在防范化解风险、提升机构合规内生动力上的协同放大效应。



位于海港区的京哈高速九门口复线河北段正在有序施工。据了解,京哈高速九门口复线河北段是京哈高速冀辽省际对接路段扩容提质的重要项目。该项目路线起自京秦高速遵化至秦皇岛段石门寨枢纽互通,止于九门口村南,与辽宁段以隧道形式顺接。项目全长16.049公里,采用双向六车道高速公路标准建设,设计时速100公里/小时,预计2026年建成通车。

曹建雄 摄

河北对外经贸职业学院
党建引领培育高素质技术技能人才

本报讯(通讯员卢建蒙)近日,被誉为“中国动画界‘奥斯卡’”的第二十五届北京电影学院动画学院奖落幕。河北对外经贸职业学院传媒系“双带头人”教师党支部书记“强国行”专项行动团队师生凭借过硬的专业实力与深刻的思想内涵,4部作品从激烈角逐中脱颖而出,一举斩获最佳声音效果奖、角逐奖金奖、薪火映画奖学金、AI优秀作品奖等多项重磅荣誉。这一亮眼成绩不仅在国家级专业平台上充分彰显了高职院校的育人成效,更以实际行动为职业教育高质量发展写下生动注脚。

近年来,该系动漫技术专业学生已在河北省学生职业技能大赛中累计斩获7项大奖,并在第十三届“未来设计师”全国高校数字艺术设计大赛产教融合赛道AIGC实践挑战赛中荣获二等奖,构建起“以赛促学、以赛提质、以赛育人”的良性循环。

成绩的背后,是传媒系“双带头人”教师党支部书记“强国行”专项行动团队始终坚守的育人初心与不懈探索。团队牢牢抓住党建工作与教育教学深度融合的关键环节,构建起“党建引领+课堂教学+项目实训+赛事历练”四位一体的人才培养模式。将党建工作贯穿人才培养全过程,实现了党建与专

业建设同频共振、互促共进。在课程体系中增设“红色动画创作”“传统文化数字化表达”等特色模块,邀请行业专家与党建先锋联合授课,推动红色基因与工匠精神有机融入专业教学。党员教师带领学生研读红色经典、挖掘革命故事,指导学生将狼牙山五壮士、塞罕坝精神等红色题材转化为动画作品,在创作实践中深化对红色文化内涵的理解。师生还共同探索非遗的现代表达路径,将河北梆子、衡水内画等元素有机融入数字艺术创作。

党建引领不止于课堂与赛场,更延伸至实践育人的广阔天地。今年暑期,传媒系动漫技术专业40余名学子在“强国行”专项行动团队5名党员教师的带领下,赴秦皇岛红色教育基地柳河北山村,开展为期一周的“党建赋能乡村振兴、实践锤炼红色匠心”主题驻训活动,探索出一条将红色教育、专业实践与乡村振兴深度融合的育人新路径。学子们沿着革命先辈的足迹前行,在烈日与汗水的淬炼中沉浸体验革命精神,让红色基因在行走中深植于心。专业实践环节,以“红色记忆可视化”为主线,推动专业技能与红色文化、乡村振兴深度结合,将“传承红色精神 建设美丽乡村”等主题巧妙融入动漫

元素与专业技法,让老旧墙面变身传递红色文化的“活教材”;对长城主题墙绘实施翻新,用艺术笔触唤醒历史记忆;开展《今日北山》系列插画生,以细腻线条勾勒乡村今昔变迁,生动展现乡村振兴的蓬勃气象。此外,师生们还通过“忆苦思甜饭”体验艰苦岁月、深入农户劳动,在沉浸式体验中深化艰苦奋斗精神与服务乡村意识,实现专业能力、思政素养与劳动精神的协同提升。

近年来,学院始终将党建工作置于突出位置,以“双带头人”教师党支部书记培育工程为牵引,着力推动基层党组织全面进步、全面过硬,将党建引领贯穿教育教学、人才培养、科学研究、社会服务等全过程,为学校高质量发展提供了坚实的政治支撑与组织保障。传媒系作为学校党建与业务融合的标杆院系,持续发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领全体师生在数字艺术设计领域勇攀高峰,着力培养更多兼具扎实专业素养、强烈创新精神、深厚红色情怀与高度社会责任感的高素质技术技能人才,为数字创意产业高质量发展、乡村振兴战略实施以及职业教育现代化建设注入源源不断的职教动能,奋力书写新时代高职院校党建育人的崭新篇章。

聚焦优势产业 以场景驱动创新 培育完善生态
北戴河区推动大模型与实体经济深度融合

本报讯(通讯员郑凯峰 孙颇)北戴河区主动布局智能产业赛道,通过统筹规划与全链条支持,推动大模型、智能体在医疗健康、工业制造等关键领域密集落地、竞相绽放,形成“政策引航、技术扎根、应用结果”的良好智能产业生态,为区域经济高质量发展注入澎湃动能。

把握AI技术革命机遇,北戴河区将智能产业培育作为数字经济发展的战略抓手。今年初,北戴河区数据和政务服务局便精准发力,将大模型研发应用纳入年度重点工作,通过下沉企业调研、梳理产业优势、对接发展需求,确立“聚焦优势产业、以场景驱

动创新、培育完善生态”的推进路径。从政策解读、数据资源整合,到技术对接、应用市场推广,该局构建起全流程服务体系,为企业投身智能产业扫清障碍、搭建桥梁,让创新活力充分涌流。

政策沃土的精准灌溉,让北戴河区智能产业结出丰硕成果。一批贴合产业需求的大模型、智能体相继落地见效,成为行业发展的“智慧引擎”。河北数港科技有限公司的“基于健康档案的健康管理大模型”,可识别潜在的疾病风险、预测疾病的发展趋势,并提供治疗建议,目前已顺利通过算法备案,即将服务临床一线;滨沅国科(秦皇岛)

坚持理论武装与实践赋能双轮驱动